

Спровођење Конвенције о забрани развоја, производње, складиштења и употребе хемијског оружја и о његовом уништавању (CWC)

Веза: Допис Управе царина број 148-II-353-08-4/2022 од 14.11.2022. године

Дописом Управе царине под горњим бројем и датумом, у циљу спровођења Конвенције о забрани развоја, производње, складиштења и употребе хемијског оружја и о његовом уништавању (CWC, даље: Конвенција), подсетили смо вас на процедуру по којој је потребно поступати при царинењу хемикалија и на обавезу поступања по налогу поруке анализе ризика при царинењу хемијских супстанци које могу бити предмет контроле од стране Конвенције.

Истим дописом обавештени сте о начину на који се, по CAS броју, врши претрага базе података и листи хемикалија које се налазе на Порталу Управе царина, а у циљу утврђивања да ли хемијска супстанца или мешавина супстанци, која је предмет царинења, подлеже контроли са становишта Конвенције.

Хемикалије које се налазе у бази података „Регистар CWC хемикалија“ и хемикалије обухваћене листама хемикалија „Регистар CWC хемикалија 2022“ (садржи више од 2.000 хемикалија) и „OPCW Листа хемикалија којима се највише тргује 2022“ (49 хемикалија), сврстане су по Царинској тарифи до ХС нивоа од 6 цифара.

Ради лакшег сналажења при провери да ли је декларисана хемијска супстанца предмет контроле у складу са Конвенцијом, Одељење за ТАРИС сачинило је „Листе хемијских супстанци које третира Конвенција повезане са номенклатуром Царинске тарифе“, са преко 1.000 хемикалија и хемијских мешавина, које су повезане са тарифним ознакама Царинске тарифе на нивоу 10 цифара.

Наиме, у Листама је поред назива хемикалије, CAS броја, молекулске формуле исте и информације у којој се од три листе Конвенције предметна хемикалија налази, наведена и десетоцифрена тарифна ознака у коју се та конкретна хемикалија сврстава. С обзиром да ове Листе не обухватају све супстанце/мешавине које третира Конвенција, током времена исте ће бити допуњене.

На основу напред наведених Листи, сачињен је и обједињени прилог тарифних ознака, поређаних по растућем низу, у које се сврставају хемикалије обухваћене Конвенцијом - „Списак хемијских супстанци са Листи 1, 2 и 3 Конвенције (CWC), за чији је увоз/извоз потребно прибавити дозволу Министарства унутрашње и спољне трговине, повезан са номенклатуром Царинске тарифе“. Напомињемо, да су у Списку, тарифне ознаке, у ситуацијама за које је било неопходно, дате и на нивоу 12 цифара, односно до нивоа Ех позиција (у ситуацијама када десетоцифрена тарифна ознака обухвата и хемикалије које нису обухваћене Конвенцијом и хемикалије које јесу обухваћене Конвенцијом, било је потребно отворити Ех позиције како би се раздвојиле).

Оба наведена документа налазе се на Порталу Управе царина (Расписи → ТАРИС → Група за инструменте царинске и спољнотрговинске заштите → Конвенција о забрани хемијског наоружања).

Такође вас обавештавамо да ће, у циљу унапређења контроле увоза и извоза хемијских супстанци контролисаних од стране Конвенције, као и мешавина које садрже те супстанце, од 15.05.2023. године, наведени Списак бити интегрисан у Информациони

систем царинске службе, односно да ће тарифне ознаке/ Ех-позиције из Списка бити повезане са шифром дозволе У31.

Сходно наведеном, приликом увоза, односно извоза хемијских супстанци са Листи 1, 2 и 3 Конвенције, декларант је у обавези да приложи дозволу за увоз/извоз, коју издаје министарство надлежно за послове спољне трговине, као и да број дозволе упише у рубрику 44 ЈЦИ уз шифру У31.

Напомињемо да је неопходно да декларант уз шифру У31 упише цео деловодни број дозволе ради лакшег праћења и извештавања у вези са увозом/извозом предметне робе.

О предњем вас обавештавамо у циљу правилног и једнообразног поступања. За сва додатна појашњења можете се обратити Групи за аналитичко праћење инструмената царинске и спољнотрговинске заштите, на телефоне 011/2015-829 и 011/260-4493.

(Акт Управе царина број 148-II-353-08-4/2/2022 од 08.05.2023. године)